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rejtélyek talányok tövisei között bo­
torkálunk.

Mennél többet tapasztalunk, annál 
inkább érezzük tapasztalataink fogya­
tékosságát. Mennél mélyebben hatolunk 
be a tudományok gazdag tárházába, 
annál inkább ötlenek föl előttünk oly 
kimagyarázhatatlan tények, melyek 
meddő tépelödésre, de nem világos be­
látásra vezetik a gondolkozót.

Tudatossá fejleni törekvő lelkünk 
mely mélységet és magasságot átkarol, 
ismételve is oly kérdésekre talál, melyek 
megértésénél szellemes elméletekkel 
állanak elő a tudomány apostolai. A 
mikor aztán ez elméletek magaslatára 
emelkedik lelkünk, akkor vesszük észre, 
hogy gúnyosan vigyorog reánk az el­
méletünknek ellentmondó valóság. Érez­
zük ilyenkor, hogy tudásunk töredé­
kes, látásunk tükörből való látás. Ér­
zéki tapasztalataink minden újabb bi­

zony liga tási törekvése gyanússá válik 
előttünk, mert sokszor tapasztaljuk, 
hogy érzékeink is csalnak. Sőt azt is 
észre vesszük, hogy gyakorlat utján 
fejlett vív elmünk sokszor szőrszálhaso­
gató okoskodásaiban nem vezet a tel­
jes igazság megismeréséhez, mert a 

I való igaz helyett többször csak töké­
letlen képtöredékhez jutunk. Vagy ta­
lán épen az a tökéletesedés ország* 

i útja, hogy a csalódások rögein buk­
dácsolva lehet csak elj.u. :t.k ttz igaz- 

! ság egyenes útjára? Ha ez igy volna,
! akkor nincs okunk kesergő zúgolódás­

ra. Tehát ne is zúgolódjunk, hanem 
inkább adott helyzetünk megismerésére 
törekedjünk.

Fölnézünk a csillagos égre. Lát­
juk ami kifeszitett erősséget milliárd 
égi testeivel. Feltárul elöltünk a tér­
beli végtelenség ezerféle rejtélye. Ugyan 
ki adhatná meg nekünk a minden két­
ségtől ment választ arra néz ve, hogy

j

ennek az előttünk föl táruló nagy vi­
lágnak a lényege miben áll, hogy állott 
az előtt, hová fejük, mi a jövője ? Ta­
possuk e fö’dnek hantjait, s kérdjük : 
hol van az a tudás, ki földünk elő­
állásáról, fejlődéséről, jövőjéről ben­
nünket a meggyőző bizonyság erejé­
vel kioktatni képes lenne? Vizsgál gát­
juk az embert, önmagunkat. Kutatjuk 
testi fejlődésünk, életképességünk föl­
tételeit és végeredmény gyanánt megint 
újabb rejtélyekhez jutunk, melyeknek 
kielégítő magyarázatát megtalálni nem 
bírjuk. Nyomozzuk tán beléletünk ter­
meszeiét, keressük a tudatosságra és 
szabadságra fejlő lélek lényegét, meg­
lessük azon anyagi föltételeket, melyek 
a gondolkodás, érzés, akarás eszközei 
lehetnek s kénytelenek vagyunk sánti- 
káló elméletekkel beérni, melyeket ta­
lán a következő tapasztalatok megdön- 

I lenek. Mindenütt, minden téren, minden 
foglalkozási körben igy van ez, hogy

TÁRCA.

Tűz.

A kis harang megkondult élesen, bán­
tóan. A hangja átszállt az üres, poros utcán, 
két parasztasszony megállt es megkérdezte :

— Ki halt meg ? Kinek csendítenek ?
A harang tovább szólt egyhangúan, 

rekedtesen.. Ez nem csendités volt, most 
már kinyíltak a kapuk és emberek, asszo­
nyok tágra nyílt szemmel közölték egymással, 
amit úgyis tudott mindegyikük:

— Tűz van.
Tikkadt, meleg levegő, sárguló levelek, 

mozdulatlanul, rest augusztus vége, A ha­
rang azonban felveri tétlenségéből, nyüsgésbe 
hozza a nagy, széles utcát. Gyerekek futká- 
roznak és az utcán keresztül kiáltoznak át 
egymáshoz :

— Tűz van ! Tűz van!
A kiúlltásban, az igi.zat megvallva, nem

annyira rémület van, mint inkább érdeklő­
déssel, kíváncsisággal teli izgatottság. Komé­
diások jöttek, medvét táncoltatnak, vagy tűz 
van, mindez a gyerekeknek egyformán lát­
ványosság es a gyerekek rohannak. Az apjuk, 
az öregapjuk komolyság alá rejti a szenzá­
ció okozta lázat, amelyből hasonlóképpen 
hiányzik az ijjedtség. Botot, dorongot, vas­
villát szednek elő és sietnek. Vége az álmos 
délutánnak, az utcza szinte felvillanyozva 
éled, ha nem maradna még egy picike aggo­
dalom afelöl, hogy hátha mégis van némi 
veszedelem, hát azt lehetne mondani: jól 
eső izgalom vesz erőt a népen.

Jón egy mesterlegény, hosszukat lép­
ked és a kezében tűzoltó csákót lóbál. Egy 
gyerek csapat hozzászegődik, valamelyik 
ajtóból felvilágosítják :

— i,y a Nagy Andi ás János háza, a 
hideg végén.

Nagyandrás Jánosnak az apja volt 
Nagy András, o tehát igazságszerint Nagy 
Janos. Valóban az ő háza ég. Apró, nádfö-

deles ház, bent áll a kis puszta udvarban. 
A fél tető már lángban van, de olyan ke­
véssé félelmesen mondhatni olyan szelíden 
ég, ahogyan csak a lusta, tökéletesen szél­
mentes levegőtől telik. Néhány tűzoltó mar­
cona ábrázattal fecskendez, kiálltoz, dolgozik 
a csákánnyal, az udvaron ide-oda szaladgál 
egy fiatal paraszt asszony. Jánosnak a fele­
sége. Sir, tördeli a kezeit, de a helyzet a 
hogyan a nép, a tűzoltó a hatóság érdeklő­
désének központjává váltak, határozottan 
tetszik neki. A ház fehér falan egy kis sö­
tétkék tábla azt mutatja, hogy a biztosítás 
rendben van. A nádtető csak a becsület 
kedvéért lángol még egyet egyet . . .

Sehol semmi ijet g, csak János áll 
az udvaron halalraváltan, sápadtan, fehéren, 
az ajka mozog, János gondolkodik, számol:

A házat újra kell fedcleztetni, de már 
náddal nem szabad, azt csak a régi háza­
kon tűrik meg. cseréppel kell. Ez száz pengő, 
hetvenet kapott a biztosítótól, 30 forint a kár.

Nagy csapás ez. Azután szétnéz aa
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a mi kínosan szerzett elméletünk a 
valóságot félig sem fedik. Duzzadó ere­
jével a valóság mindig széttépi azt a 
szűk ruházatot, mit az elmélet szabói 
testhez álló ruha gyanánt a valóságra 
reá erőszakolnak.

És mi mégis beakarunk pillantani 
az élet és halál tengernyi mélységű 
titkaiba ! Mi a korlátolt jelen tapasz­
talataira építve a messze jövőre aka­
runk következtetni s mennél jobban 
erőlködünk, annál fájdalmasabban kell 
bevall an un k Dubois Raymonddal, hogy 
ignorabimus, ignorabimus ! mely felki- 
áltá s bővebben kifejtve azt jelenti, 
hogy igazságokat kutató lelkünk soha­
sem emelkedhetik föl a féltudás derengő 
homályából a föltétlenül igaznak min­
den kétségét kizáró megismeréséhez.

Az élet és halál értelmileg meg 
nem érthető rejtélyeire vet aztán 
tündérien szelíd holdfényt a Hús vét 
misztikus ünnepe.

Eszmei célokért, tisztán az ember­
szeretet indításából, hogy a bűnös em­
berinemet kijózanodásra, megtérésre, 
javulásra s nemesedésre kötelezzük, 
feláldozni az életet, — a mi reánk, 
élökre nézve mégis mindenkor a leg­
értékesebb bizonyosság — ez a leg­
nagyobb áldozat. A Nagypéntek tragi­
kuma ezt az áldozatot hozza emléke­
zetünkbe. A keresztfának kínosan meg­
alázó halálát szenvedi az emberi tö­
kéletesség azon mintaképe, kiben ál­
nokság nem talál taték. Meghal a ke­
resztfán, hogy Istentől szabott missió­

udvaron és még fehérebbre válik, szinte azt 
lehet várni, hogy elsírja magát rögtön. A 
tetőnek már csak az üszke füstöl, a tűz 
elmúlt, az udvar azonban rettenetes pusztu­
lás képét mutatja. Fekete gerendák hevernek, 
a palánkot csákánnyal kibontották a tűzoltók 
a kút deszkáját elszedték, a házból ágyat, 
konyhaedényt kihordtak szana szét. Hogy 
el ne égjen.

A nép lassankint hazaszéled, hangosan 
tárgyalja az eset részleteit. Jánosék maguk 
maradnax. Az asszony még mindig sir. Han­
gosan, meggyőződés nélkül. De rögtön el­
hallgat, ahogy Jánosra tekint.

János az udvart emlegeti, a rettenetes 
rombolást, a tatárjárást. Az igazi baj azon­
ban egészen más. A házat eladták még a 
tavasszal hatszáz forintért. A ház már nem 
is az övé, de az uj gazda csak ősszel jön 
be a tanyáról. János még nem tudja, de már 
érzi, hogy súlyos jogi komplikátiók követ­
keznek. Törvényre, ügyvédekre gondol, és 
bizony megint csak sírni, sírni szeretne.

A tűznek elterjed a hire, és a ház uj 
gazdája másnap bejön a tanyáról. Bevonul­
nak a házba, beszélnek számolnak egy óra. 
hosszat, azután felkerekednek, mennek a

ját betöltse. Bemutatja az áuiuló világ 
előtt, hogy az istenes gondolkodású 
embernek többre kell becsülnie az is­
teni eszméket, mint magát a legérté­
kesebbnek ismert életet. Az önzetlen 
emberszeretetnek és Istenfélelemnek e 
tökéletes mintaképe azonban a halál­
ban meg nem szégyenül, mert megdi- 
csőiú öt az élet és halál ura. Feltá­
madott. Ma és ides-tova kétezer év 
után uralkodik azon erkölcsi ország­
ban, melyet a tökéletesedésre törekvők 
hívők serege képez. Ezen hívők lelkes 
serege e múlandó s dlvatszerüen vál­
tozó világban ma is azt vallja és hir­
deti, hogy nincsen más név, melyben 
üdvözölhetnénk, hanem csak a Jézus 
neve. A világtörténet e lényeire vet 
világosságot a nagy hét s a Husvét 
ünnepe.

Ma a vallástürelem békés idejét 
éljük. Nincs se okunk, se kedvünk a 
különböző vallások, vagy csak az egy 
vallás körébe tartozó különböző fele­
kezetek vallásos életnézetének előnyei 
felett is vitába bocsátkoznunk. Igaza 
lehet Cremineux volt francia pénzügy- 
miniszternek, ki azt monddá : minden 
vallás jó, csak tartsuk meg annak pa­
rancsolatait! Igaza lehet Lessinynek is, 
ki „Bölcs Náthánjának“ ajkairól szól- 
laltatja meg az igazságot: ne vitat­
kozzunk, de dolgozzunk önmagunk tö­
kéletesítésén, megismerve és megbánva 
gyarlóságaink és vétkeink, vagy leg­
alább tévelygéseink átkozott lassúságát. 
Az élet Istentől adott versenypá ya.

jegyző úrhoz. Itt is soká tart a tanácskozás 
de a jegyző ur végre is kibogozza, kiszedi 
belőlük, hogy a különös probléma igy áll:

Az uj gazda követeli a házat, úgy, 
ahogy megvette, régi, de hibátlan, ép nádte­
tővel. János szívesen megcsináltatná, olyanra 
amilyen volt — ez telik a biztosításból, — 
de nem lehet, nem szabad, mert kihirdette 
a vármegye, mikor három falu leégett, hogy 
uj fedést csak cserépből lehet csinálni. A 
cserép pedig drága. Rá kellene fizetni a biz­
tosításra 30 pengőt. Az uj gazda erre a 
vállát vonja, neki nem kell cserép. Neki jó 
a zsupp is. Ha a vármegye parancsol arról 
ő nem tehet. János végső elkeseredésében 
felajánlja a hetvven pengőt, amit a biztositó­
tól kap. A vevő makacsul int neki a tető kell.

A jegyző urnák emberszerető napja 
van, azt ajánlja nemenjenek ügyvédhez, 
mert az egész ház ráinehet. Egyezzenek 
meg. János ismeri az ügyvédeket. A házat 
örökölte, akkor volt velük dolga. Igazat ád 
tehat a jegyző urnák, de rettenetes keserü- 
siggel gondolja át, hogy ő a gyengébb, 
neki kell engedni, ellene van a másik igaz­
sága, noha ö semmit sem tehet arról, ami 
történt.

Versenyezzünk! Mutassuk meg az Isten 
és emberszeretet által parancsolt eré­
nyek gyakorlásával azt, hogy gonddal 
ápoljuk erkölcsi jellemünket s önzet­
lenül azon faradunk, hogy boldogítva 
boldogítsuk mindazokat, kikkel sorsunk 
összehoz, mert él bennünk az az élet­
szabályozó meggyőződés, hogy az kö­
veti a legigazabb vallást, kit ember­
társai közül legtöbben megbecsülnek 
cs megszeretnek.

E gondolatok körében ünnepeljük
a mi Husvétunk ünnepét !

Benka Gyula

Titkári jglgQtés
a szarv? si Szabad "Lyceum 1908 

909-ik évi működéséről.

A modern társadalmi élet köve­
telményeinek tett eleget a szarvasi ta­
nári és tanítói kar akkor, midőn a 
múlt év elején nagy lelkesedéssel meg­
valósította a Szabad Lyceum hasznos 
intézményét. Papszász Gyula képezdei 
igazgató vezetése mellett sikerült ez 
intézményt olyan népszerűvé tenni, 
hogy az egyes előadások látogatottsá­
gát tekintve, nem egy esetben szinte 
hihetetlen érdeklődést tanúsított a mi- 
velödni vágyó, hazafias szarvasi közön­
ség. Hasznos ismeretek terjesztése és 
nemes szórakozások nyújtása által talán 
sikerülni fog a Szabad Lyccumnak el­
érnie azt, hogy a közmivelődést, a tár­
sadalmi ellentétek fokozatos csökentése 
által ana a fokra emelje, a mely fo­
kon a társadalom minden egyes tagja 
szorgalmas együttműködéssel igyekszik

Haza mennek. János két éjjel nem 
alszik. Aztán elhatározza magát. Munkához 
kezd. Egy hét múlva, vidáman, pirosán ne­
vet az uj kicsi cseréptető. Jánosék kiköltöz­
nek, az uj gazda elfoglalja a cserepes há­
zat. János megkapja a pénzt. Beköltözik az 
utca vegén abba a házba, amelyik a felesé­
gére maradt. Kifizeti az adóságát. Jó dolga 
van. De egyre olyan sápadt, mint akkor 
délután. Ez igy tart egészen karácsony tájáig. 
Akkor egy csúnya sötét, szeles estén kigyul­
ladt az uj cseréptető. Az emberek össze­
szaladnak fázva, lélve. Az asszonyok imád­
koznak. A pattogó, sikoltozó tűz most igazi, 
fenyegető veszedelem. Nagy nehezen szét 
szedik a tetőt. Nagyobb baj nem történik. A 
csendőrök a tüztöl egyenesen Jánosért men­
nek. Nem lehetett egészen rábizonyítani, de 
három hónapot mégis kapott valahogy. A 
telet a városban töltötte János. Az asszony 
előbb sirt, de az ember hangosan, hetykén 
rákiálltott. Ljra a régi volt. Kiegyenesedett, 
boj t ivott. Nekipirosodoti, jól érezte magát. 
Lerázta magúról a régi teiiiet. Elkergette a 
fojtogató éizést. És vasárnap a templom 
előtt vidáman, jó barátsággal fog kezet a 
cseréptetés, kárvallott szomszéddal
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mául megvalósítani a legmagasztosabb 
ideát, a hazafias kózszellenten nyugvó 
nemzeti mi velőd és fejlesztését, mely az 
egyéni boldogulásnak is elengedheiet- 
len feltétele.

Az 1908 — 909-iki évfolyamban
tartott előadások száma 12 volt. Soron 
kívül okt. 6-án ha*alias gyászünne­
pélyt is rendezett a Lyceum óriási 
részvét mellett. A tartóit előadásokon 
inegje-ént hallgatók száma 13.3 14 volt. 
Eőadók voltak: Weinberger F ímy 
polg. leányiskolái igazgató, dr. Faragó 
Mór orvos két Ízben, Domonkos János 
gyulai tanító, a megyei múzeum őre. 
dr. Takács Gusztáv orvos, dr. Danes 
Szilárd ügyvéd 2 ízben, lxrecsmarik 
Endre képezdei tanár, lyceumi titkár 
2 izbtn. Benczúr Mihály tanító, Pataki 
Jánoz tanító, Kiss Sándor képezdei ta­
nár. Az alöadások, tárgyukat tekintve 
elég változatosságot tüntetnek fel, leg­
több volt a közegészségügyi tárgyú 
előadás, tekintettel a helyi viszonyokra.
A többi e’őadás az iparügy, a mező­
gazdaság, a régészet, a geológia, az 
irodalom történet s a hazai história 
köréből vette tárgyát.

Az előadásokon szavalattal mű­
ködtek közre ; Ováry Zsuzsika, lérti 
Oszkár ügyvédjelölt, Renglovich Ro­
zsok *, Delhányi Vilma, Molnár Béla 
IV. é. növ., Weisz Arthur könyvelő, 
Brachna Böske, Szárny Zsuzsika, Hitter 
Peren ez, Podbradszky Dezső II. é. 
tan. kép. növ., Kaszt:f r Lajos 111. é. 
tan. kép. növ., Szirony Z-uzsika, Ko- 
vácsik Jolán, Zolnay Marton, Silló 
István, Süveges End ka, Szarka Margit, 
Pethö Margit, Krecsmárik Margit, Fü- 
löp József Kondoros jegyzője, Bállá 
Jolán, Bencsik István, Tör öcsik Pál. 
Énekszámmal szere pel te k : A szarvasi 
férfi dalkor 2 Ízben, Saskó Soma Jö* 
gimnáziumi lanar vezetése mellett. A 
tani lóké p/.ö dal kara 4 ízben. Magán v. 
kettős énekkel léptek fel: Dr. Faragó 
Mónié, Mikolay Mariska, Liska Mihály, 
Molnár Béla IV. é. Dénárt János, Ko- 
vácsik Gábor III. é. tan. kép. növ. 
Kupecz Vilmos kondoros! kereskedő 
hegedüjátékkal, CM í busz Endre kondo­
ros! tanitó, Varga József IV. é. tan. 
kép. növ. harmonium játékkal, Láng 
János főgymn. tanár, lxohoska Géza 
tanitó zongorajátékkal voltak szívesek 
közreműködni.

A Békésmegyei Közmivelödési 
Egy« sülét megbízásából a város kii'sö 
területén s a vidéken is rendezett elő­
adást a Szabad Lyceum és pedig : Ó- 
szőlökben, Siratóban, Skorka lanyín, 
Kondoroson, Szentandráson, Öcsödön, 
összesen 12 előadást, szintén nagy 
érdeklődés mellett.

Midőn hálás köszönetét mondunk 
mindazoknak, kik szives közreműkö­

désükkel a közmivelödés lelkes baj­
nokaivá szegődtek, köszönetét nyilvá­
nítunk dr. Mikolay István és Waldner 
Igt ácz urakkal szemben i-\ akik tófa­
lukat több izben bocsátották a legna­
gyobb készséggel a Lyceum rendel­
kezésére

Adja az ég, hogy a jövő sikere 
tegye lehetővé a szintén nagy fontos­
ságú munkás gymnasium megvalósí­
tását is.

A recat m á r i A* En fi re
tan. kép. tanár, lyceumi titkár.

Sztody Árpád
a Szarvasi L$áimmSül$tről.

Széndy Árpád, a mai kor zongoi a- 
müvészeinek tahin leg kiválóbbja tud­
valevőleg szarvasi. B ír évek óta el­
származott tőlünk, azért koronként 
örömmel látogatja meg Szarvast és 
mindig a legnagyobb szeretettel beszél 
Szarvasról, az ö régi pátriájáról, hon­
nan dicsőséges utjá a kiindult.

Igv szivtsen tett eleget a Szarvasi 
Leánvegvesület felhívásának, a mikor 
az 1907. évben első müvészestélyére 
Szernl\ t zongorajátékra felkérte. A 
legutóbbi mii vészestély re is legkivá­
lóbb tanítványát, személyesen hozta le 
Szarvasra

A Szarvasi Leány egyesület némi 
viszonzásául e szives készségnek ez 
év január havában tartott közgyűlésen 
Szendy Árpádot az Egyesület tiszteleti 
tagjává választotta meg. Az évről ki­
állított gyönyörű díszoklevelet a múlt 
hónapban küldötte meg a Leá .yegye- 
sület elnöksége Szendy Árpádnak, ki 
a v akasztást a Leány egyesület elnök­
ségéhez intézett levélben köszönte 
meg. E levélben nagy méltánylással 
nyilatkozik a Szarvasi Leányegyesületről, 
épen azért érdekesnek tartjuk a leve­
let egész terjedelmében a következők­
ben közölni :

A Szarvasi Leány egyesület
Tek i n tét es Elnökségéhez 

Szarvason.

Tekintetes Elnökség!

Mély meghatottsággal vettem tu­
domásul nagyrabt cstilt < gyesü etük 
által tiszteleti taggá történt megvá­
lasztásomat. A „Szarvasi Leány egye­
sület“ kulturális működése olyan 
tiszteletet érdemlő, olyan kiválóan 
magas tos célokért küzdő ideális 
társulása az intelligenc'ának, melyet 
tehetsége szerint támogatni min­
denkire kötelező. Szerény tehetsé­
gem szerint én is csupán kötelessé

gém'A teljesítettem a midőn nagyra- 
becsült egyesületük tiszteletet pa­
rancsoló törekvéseit csekély erőm­
mel előmozdítani igyekeztem. S ha 
mégis érdeműi jegyezték azt amit 
ebből a kötelesség érzetemből kifo­
lyólag tettem, azt cs kis annak az 
ideális gondolkodásnak tulajdonítom, 
amely nagyrabecsiilt egyesületük ve­
zetőségét és össseségét áthatja. Mi­
dőn ezt a kitüntető figyelmüket, 
őszinte szívvel megköszönném, azon 
kérésemnek szabadjon kifejezést ad­
nom. hogy a magyar kultúra istá- 
p obisár a utánzásra méltó buzgalmuk 
nemes példáján fellelkesülve — cse­
kély erőim latba vetésével közre- 
iii unkái ni adassuk nekem alkalom 
a jövendőben is. Isten áldása legyen 
önzetlen fáradozásaikon.

Budapest, 1909. március hó 21.
A Tekintetes Elnökség kész hive

Szendy Árpád s. k.

ÚJDONSÁGOK
Húsvéti ébredés.

A szikla, mely magába rejtő 
A kinhalált halt Messiást,
Dörögve rendült és törött meg,
Érezve a föltániadást.

S a hajnal tiszta, szűz legében 
Atharsant a Halleluja,
Föltámadott a sir halottja,
Eltűnt a kereszt borúja.

Az Üdvözítő visszatértét 
Zsongva köszönti föld s az ég,
Az összetört halál fölött im 
Győzelmet zeng a messzeség !

Simon magasztos templomában,
A temetők nyílt sírjain.
A véres Golgothán föl hars an 
Dicséreted, nagy Élohim !

Az uj idők varázs« pirkád,
Mint hajnal a világ felett,
A szeretet törvénye kelt föl 
S kér népek könyvében helyet.

S én végiggondolok az irás 
Nagy passió-történetén 
S hazámra gondolok, hazámra,
A sír-legyőzés ünnepén.

S látom a nemzetet szenvedni 
Múlt századok küzdelmiben,
Látom negyvennyolc Golgotháját,
Hol annyi vértanú pihen.

S várom a szót, az angyal-intést,
A keltő harsonák szavát 
Midőn a sírba tett reménység 
Széttörje a szikla hajiokát.

S a kő alá zárt szabad szellem 
Kitörjön, mint a Messiás
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S föltárnadása dicső légyen,
Miként a Krisztusé, csodásl

Föltámadsz, föl, én nemzetem. Jer 
Értsd meg a szent Tavasz szavát 
Ébredj föl teljes öntudatra.
Né álmodj gondtalan tovább

Ki a kősirból Zsoldos örök 
-Riadtan fussanak előtted,
Szórd szét az éj nehéz homályát 
Erősítsd meg a kérkcdöket !

S föltámadásod ünnepére,
Mely megrázza a földtekét,
Hadd zengje minden magyar költő 
Legszebb húsvéti énekét

— Lapunk olvasóinak és 
munkatársainak boldog hús­
véti ünnepeket kívánunk.

— Esküvő. Ruttkay László ág. 
ev. lelkész, kinek több igen értékes 
szépirodalmi müve jelent meg, április 
6-án vezette oltár elé özv. Boros Kál­
mánná úrnőt.

— Közigazgatási bizott­
ság. A megyei közigazgatási bizottság 
április havi ülését 15 én tartja meg 
Gyű tán.

— Uj lap a meg geben. Mint 
már jeleztük, a vármegye két politikai 
ellenzéki lapja, az Orosházán megje­
lent Békésmegyei Ellenzék és a Békés­
csabán megjelent Békésvármegye fu­
zionált. Az uj lap első száma vasár­
nap jelent meg Gyulán Békésvárme­
gyei Ellenzék címen. A lap főszerkesz­
tője Tahit Mihály csorvási gyógyszerész 
lap vezér dr. Bikádi Antai orosházi ügy­
véd, felelősszerkesztője dr. Siraonka 
György gyulai ügyvéd. Az uj lap he­
tenként kétszer: vasárnap és csütör­
tökön jelenik meg és a függetlenségi 
ellenzék hive.

A békési jegyzők összecse­
rél,-e. Békés község képviselőtestülete, 
mint megírtuk, egy határozattal a főjegyzőt 
az adóügyosztály élére állította, mig a& má­
sik két jegyzőt is megcserélte és más-más 
üg> osztályok élére állította. A törvényható­
sági bizottság ezt a határozatot megsemmi­
sítette, s most, mint értesülünk dr. Török 
(tábor ügyvéd a megyegyülés határozatát a 
belügyminiszterhez megfelebbezte.

— A vonatfütty eltörlése.
Eidekes újítást terveznek az államva­
sutaknál. Azon tapasztalat, hogy a 
gyakori vonatfütty egyrészt türlietle- 
nül zajossá teszi a forgalmat, másrészt 
a vasúti személyzetnek figyelmét is a 
megszokás folytán tompítja, arra a 
tervre vezette a kereskedelmi miniszté­
riumot, hogy a vonatok gözsip jelzését 
cs9a. azon esetre korlátozzák, amikor 
a mozdony előtt valami akadály van, 
vagy a pálya nem látható. Az uj ren­
det valószínűleg május közepén lépte­
tik életbe kisérletképen és a kísérlet

eredményéhez képest tesznek végleges 
rendelkezéseket.

— A páter szerencséje. A
páter, a szarvasi Árpád szálló közked­
veltsége egykori szolgáját nagy sze­
rencse érte. Felvitte az Isten a dolgát 
A mig Szarvason volt, nem tudott se­
hogy sem magasabbra ju'ni az utcai 
paraszt legények körénél, amelyen 
azonban Szarvasról és bejutott a nagy 
világ forgatagába. Békéscsabán az ál­
lam vasúti vendéglőben kapott helyett, 
mint hetes és ott azután feltűnt any- 
nyira, hogy most belekerült a pesti 
újságba is a hol azután valóságos re­
gén} hősnek Írták meg, a ki szerzetes 
volt is szerelmének lett áldozata. Sze­
gény páter, soha se hitte volna, mikor 
naponta egy — két — busz pohár 
snapszra betért a korcsmába, hogy 
még rrgény hős is lesz belőle, akiről 
külön cikk — hatalmas cikkel — lesz 
a pesti újságban is !

— Tolvaj fuvarosok Bárány 
András malom tulajdonosnak udvarából 
a hétnek egyik éjszakáján egy kocsi 
szénát loptak el. A tolvajokat a ren­
dőrség Szebegyinszki Pál és üemcsák 
János iuvaro-ok személyében hamaro­
san kiderítette és azok ellen a bün- 
tetö eljárást megindította.

— Triesti Általános Biztosító 
Társulat. (Assicurazioni Generali) Budapest, 
V., Dorottya-utea 10. Lapunk mai számának 
„Közgazdaság“ cimü rovatában, közöljük a 
Triesti általános biztosító társulat a legna­
gyobb, leggazdagabb és a legrégibb biztosit«) 
intézetünk mérlegének főbb számadatait. 
Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki 
e célból hozzáfordul a legnagyobb készséggel 
szolgál. Az intézet elfogad : élet-, tűz-, 
szállítmány-, és betöréses lopás elleni bizto­
sítás ’:at. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat 
a Magyar jég- és visz nibiztositó r. t. vala­
mint baleset elleni biztosításokat az Elző o. 
általános baleset ellen biztositó társaság 
számára. A társulat helybeli ügynöksége: 
Pollák Béla.

— Érdeke; válópör. Abban 
a válópörben, amelyet Odescalchi Alinka 
hercegnő indított férje, a szarvason is 
jól ismert egykori c<abacsüdi nagy- 
birtokos, Kövér Gusztáv ellen meg­
hozta a Curia is ítéletét, a mely a há­
zasságot a férj hibájából felbontotta.
A válópör egyike volt a legutóbbi évek 
legnagyobb pőréinek, a melynek során 
egész sereg büntető ügy, hamis bmu- 
zás és hasonlók miatti eljárás folyt le.
Az ítélet Kövér Gusztávot 300,000 ko­
rona nászajándék és havi 300 korona 
gyei mektartási dij fizetésere kötelezi

I jat fizetni. (Ekkor lép ugyanis [életbe 
az ingyenoktatásról szóló törvény.) Az 
50 filléres dijat azonban mégis meg­
hagyták. Akik szegénységüket igazol­
ják, azoknak elengedik a beiratási di­
jat is. A miniszteri rendelet arról is 
intézkedik, hogy a beiratási dijakból 
befolyó összegeket hova fői ditsák. Ta­
nítói könyvtárakat fognak belőle léte­
síteni. A rendelet, melyet Mi kiér Sán­
dor tanfelügyelő is kezéhez vett rész­
letesen megállapítja, hogyan kell eze­
ket a könyvtárakat szervezni.

— A vármegyei munkásházak.
Mint a múlt számunkban jeleztük, a föld- 
in ivelésügyi miniszter az államsegélyt föl­
emelte s ezzel lehetővé tette a munkáshá­
zak mielőbbi felépítését. A miniszter rende­
leté következtében Ambrus Sándor alispán 
most sürgős rendeletet intézett az érdekelt 
községek elöljáróságaihoz, hogy a telekkór- 
dést mielőbb hozzák rendbe, mert a várme­
gye a tervezett 176 munkásházat szeretné 
szeptember 1-én rendeltetésüknek átadni.

— Uj vasúti irány. A kereskede­
lemügyi minisztériumból egy bennünket ér- 
d klö rendeletet kaptak az összes allomás- 
főnöksegek. A rendelet szerint május 1-vel 
a Budapest—Mezőtúr—Arad közt közlekedő
gyorsvonatok egy része nem a Szolnok — 
rakosi vonalon, hanem Cegléd érintésével 
fog a nyugati pályaudvarra befutni. Az újí­
tás a túl nagy forgalom megosztását célozza.

— Értékes rég iségi lelet 
Békésén. Értékes régi penzleletre 
bukkanlak a munkások dr. Szegedi 
Kálmán békési ügyvéd házánál. Ása­
tás közben ugyanis 10 -12 centimé- 
tfunyi mélységre egy ócska rozsdás 
vasfazékra akadtak, melyből sok régi 
ezüslpénz hullott széjjel. Most már lá­
zas érdeklődéssel folytatták tovább az

is nayyobb vasfazekat hoztak felszínre 
amelyben még nagyobb mennyiségű 
légi ezüstpénz volt. A két lelet össze­
sen tizennégy és fél kiló súlyban 861 
különböző régi ezüst pénzt tartalmaz a 
XVII., XVlIi. és XIX. századból. A 
legújabb 1834-ből való. Törvény ér­
telmében egy harmadrésze a kincstárt 
illeti, a többi a szerencsés megtaláló­
ké és a telek birtokosáé.

A Triesti Általános Biztositó 
Társulat.

KÖZGAZDASÁG 

— Nincs többé tandíj. A
közoktatásügyi miniszter rendeletet bo­
csátott ki, amely intézkedik arról, hogy 
az állami elemi iskolákban ez évi szep­
tember elsejétől fogva nem kell tandi-

cius hó 18-án tartott 77-ik közgyűlé­
sén terjesztették be az 1908. évi mér­
legek, Az előttünk fekvő jelentésből 
látjuk, hogy a 1908. december 31-én
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érvényben volt életbiztosítási tökeösz- 
sz.-gek 972.108,481 korona és 17 fii- 
léit teitek ki, rs a-: év folyamán be­
vett di,ak 42.331,825 koroi a és 78 
ti kne rúgtak. Az é’elbizio.'i ási osz­
tály dijtar aléka 19.086,145 korona 05 
fillérrel 283.212,702 korona 29 lillérr 
eme kedett. A tüzbiziotólási ágban he 
lééi tve a betöréses- és tükörüveg bi > 
tositást a díjbevétel 17.570 409,609 
kor. biztosítást összeg után 28.866,290 
korona 38 fillér volt, miből 10.652 942 
korona 55 fii ér viszontbiztosításra 
lordittatott, úgy, hogy a tiszta dijue- 
\ títel 18.213,347 korona 83 fi léne 
rúgott, és ez összegből 13.079,112 
korona 08 fdiér min díjtartalék min­
den tehertől menten jövő évre vitetett 
át. A jövő években esedékessé való 
dijkötelezvények összege 122.098,054 
korona 94 fillér. A száliitmánybiztosi- 
tási ágban a díjbevétel kitett ^*.57 7,201 
korona 84 fillért, mely a viszontbizto­
sítások levonása ntán 1.655,086 kor. 
52 fillérre rúgott. Károkért a tá, saság 
1908-ban 39.751,656 korona 71 fillért 
és alapítása óta 938.794,591 korona 
és 91 fillért fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra 184.687,233 kor.

SZARVAST LAPOK
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ó Búza piros 
Mercantil uj búza 
Sárgás búza 

I Üszkös búza 
Árpa 
Zab 
Köles

frt. kr 
13 50 
13 30 
19 80
12 40
7 20
8 20 
6 50

43 fillér esik. A nyereség tartalékok 
közül, melyek össze n 20.890.707 
korona fillérre rúgnak, kO önősen kié- ! 
mvlentlök: az alapszai a’y szerinti nye- | 
reségtartalék, mely 6.300,000 koronát 
tesz ki, az értékpapírok ár olyaminga- 
(1 ozás ára alakított, tartalék mely az 
idei átutalással együtt 13.017,104 kor.

Morzsolt tengeri 7 30
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 46

m/2)

53 fillérre rúg továbbá feiernd emlő a 
160,000 koronái a rugó kétes követe­
lések tartaléka és az ingatlan tartalék, 
mely az idei átutalással 1.413,602 kor, 
84 fillért tész ki Részvényenként 600 
arany frank osztalék kerül kifizetésre. 
A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú éjtékekben van­
nak elhelyezve, az idei átutalások 
folytán 323.629,347 korona 57 fillér­
ről 346.151,371 korona 42 fillérre 
emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve: 1 Ingatlanok és
jelzálog követelések 68 422,455 koro­
na 68 fillér. 2. Életbiztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 29.099,869 
kor. 33 fillér. 3. Letéteményezett érték­
papírokra adott kölcsönök 3.124,531 
korona 51 fillér. 4. Értékpapírok 
219.102,504 korona 80 fillér. 5. Kö­
vetelések állomásnál és tartományoknál 
5,613,421 korona 24 fillér. 6. Tárca 
váltók 786,489 korona 29 fillér. 7. A 
részvényesek biztosított adóslevelei 
8.820,000 korona. 8. Készpénz és az 
intézet követelése’, a hitelezők követő- 
léseinek levonásával 11.182,099 kor. 
57 fillér. Összesen 346.151,371 korona 
42 fillér. Ezen értékekből 68 8 millió 
korona magyar értékekre esik.

Fajtiszta
Szőllő otvápy, Ripária 

Saját termésű borok eladása.

K. fill.
100 drb. Zöld oltvány sima 8 —
100 „ „ „ gyökér 16 —
1000 ,, Ripp portalis sima 10 —
1000 ,, ,, „ gyökér 20 —
1 liter Magyarádi asztali bor 1908. 50 
1 „ ,. Bakator 1908. 60
1 „ „ 1906. 80

Kapható kicsinyben és nagyban.
Rétbv Sápdor,
szőlő birtokosnál.

Ili síÉIisti Siara 
W

Alulírott tisztelettel értesítem, 
Szarvas város és vidék«* közönségét, 
miszerint Szarvason Szobafestő mű­
helyt nyitottam, és azt úgy n ndeztem 
be, hogy legmagasabb igényeknek mo­
dern slilb« n és Ízléses kivitelben a
legrövidebb idő alatt készíthetem el.
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Fötörekvésem oda irányul, hogy 
becses rendelőimnek óhaja szerint 
úgy szolid árakkal mint pontos ki- 
sz.o'gálással eleget legyek.

Ez utón kérve a nagy közönség 
h. pán fogását.

Tisztelettel 
FÚCHS SALAMON 

szobafestő mester 
Szarvas

11. k., Gróf Oáky-u. 233. sz.

Uj Szódavíz gyár.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a Buk-féle sarok épületben 
a volt Fehér féle mészárszék helyisé­
gében új Szóda Vizgyárat rendez­
tem be, hol az általam forgalomba 
hozott Rákóczi-üVgggk sokkal na­
gyobbak és hogy olcsóbbak is.

Midőn erről ért ein a t. közön- 
séget egyúttal kérem b. pártfogasukat 
is. Tisztelettel

ZüSz Sápdor, szt davizgyáros.

Ritka alkaloii)
10000 dib. női inget első rendű Női 

fehérnemű gyárból, miután az feloszlott 
megvettem.

Az igentisztelt hölgyeket a méltányos 
árakról meggyőzendő, mig a készlet tart, 
szállítok legcsinosabb kivitelű, finom vá­
szon béd készült női inget és pedig 3 drbot 
csak K. 4 95 utánvétel mellett.

Hat darab megrendelésnél Vs tucat leg­
finomabb minőségű zsebkendőt ingyen adok

Meg nem felelőkért a pénzt visszakül­
döm. Joaef Nehmer,

fehérnemű Áruháza 
Krakkó, Üichelsgasse 57 L|3

KöoyvkötéSzsten)bso

ügyes fiú

tapúlóúl felvétetik.

SÁMUEL ADOLF.

Keresek baszpált jó 
baogú zongorát meg­

vételre. Cili) e lap
oyon)dája.
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r^olAff ha valaki elrontott a gyom-Oil rát elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégésé gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon cihizott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni 
fT|Udl mert az

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni us székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbö­
fögést érez, 1 darabka Ind -cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használják rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alait tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
a7okat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti; Balázsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógyterrnekeket feldolgozó 
szak-aboratoriuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár. 6—10
Budapest, Vili., Jőzsef-utca 35—37

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
168. szám alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mii selyem kelme festő- és 
vegyészeti tisztitó intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tékre, mint vegyileg tisztításra bár­
miben nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá,
I báli és színházi jelmezek, kézi- 
I munkák, napernyők klaczékeztyü,
1 csipke és tunisz függönyök, bu- § 

torszövetek stb. pontos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 2—5

teljes tisztelettel
Süveges János,

kelmefestő és vegytisztító.

t
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loscuth Ferenci levels.
Tok. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csúszós bántál máknál az „Indaszesz 

bedörzsölcsc jó hatásúnak mutatkozott. Ké­
rem legyen szives nekem három üveggel 
küldeni.“ Kossuth Ferencz

Számos előkelőségek és orvosok igazol­
ják, hogy a törvényesen védet székelyhavasi

I NPASZES Z
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Cdit és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Massegehoz (gyúró 
kenő-kúra) felőle ajánlatos. Leghatásosabb 
szer csuz, köszvény. rhourna, fajfajás. nátha 
nfluenza, tagszaggatás és mindennemű meg- 
hülésből eredő Vájok ellen. A székelyhavasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „Indaszesz“ 
székelyhavasi gyógyfüvekből előállított ős 
hatásában felülmúlhatatlan gyógyszerkülön­
legesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
székelyhavasi „Indaszesz“ kapható 2 és 1 
koronás üvegekben az országban mindenütt

f

Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a volt Nai)z6S Pal>f*l'
njalnjot megvettem ős azt ujjólag 
teljesen jó állapotban berendeztem, 
mindennemű őrlések elfogadtatnak, 
továbbá lisztet, darát ős k< rpát ugyanott 
a malomnál árusítok, úgyszintén a 
házamnál KcOVSS'Gtca 123 Szári) 
alatt mindennemű árukra rendelések 
felvetetnek, melyek a leggyorsabb és 
legjobb előző kény seggel lesznek elin­
tézve, becses megbízásukat kérni 
fogom

Sírkőt) András,
géplakatos

4—4 és gőzmalom tulajdonos.

Kiadó lakás.
dörbe-Citcábas) 34. Sz. bázbai) 

CidVari lakás, íi)?ly áll 2 Szoba, 
kortyba és karórából, azoz)i)al ki­
adó. Értekezhet*)! &§ysí)®tt.

»äse

W«W í A

fjabb Walla József
mozaik-, czementáru- és miiköyyára, 

építési anyagok raktára
Budapest Iroda: 1111., ^otteqbilieí-u. 15.

Márványmozaik lapok Csatornázásék
Mintázott cementlapuk Falburkolások
Karmantyus betoncsövek Mettlachi lapok
Külünféle m üköm unkák 
Granit-terazzó. Beton- 

munkák

Telefon

76 — 3 G

Keramit és ki inker lapok 
Fayence-lapok

Kelhcimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsövek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és román-

czement
«E3S5M

nmm a cement cs
Telefon

76—36
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
^ BudojíeRí, VAojei'kíirút 03, <«

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, kcnkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szeetkavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól akék, 2- és 3-vosu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r
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Hirdetések
jútáoyoS ároi) felvétetlek 

lapúok kiadóbiVatalábai).

Eredeti Otto“ benzin-lokomobilok
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Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvas crk. „ 3 15 „ 1-Q3 é. G'28

ind. „ 3 27 „ 1 -27 w G 38
Kisszénás érk. „ 41 t „ 2 12 yy 7‘25
Orosháza éik. „ 5 35 „ 3-2G yy 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7*55 „ 540 V

Mezőhegyes ind. )} 9 18 — • —
Orosháza ind. é. 5 55 „ 1117 yy 607
Kisszénás érk. n 7 18 „ 12-29 yy 7-16

Szarvas érk. „ 8 L>4 „ 1-26 
1 44

yy 813
ind. „ 8 44 „ » 8.28

Mezőtúr érk. „ 0-30 „

55Ó
l

Yí 9 10 1
A nappali idő leggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

hetük é. " éjjé it, n. = nappali jelent.

S

benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotovokat
1 —1500 lóerőig gyárt

2G elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körűt 59-

A NAP
48-as eszmény és a magytr nemzet 
törekvések leghívebb, legtü esebb szó-

szósz' lója.
A magyar újságírás s,.^nzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutat Oszámot kérni!

Uj kalap üzlet.
Vau szer- ncsém értesíteni, lu-gy 

az Árpád bazár 4 sz. helyiségében
női kftirtj) üzletet

nyitottam, hol a leguj >bb divat sze­
rint kalap áta’akitásokat is/kö/lök, a 
legújabb divata m «»deleket rak bírón 
tartok.

Szives pártfogó :ít, kér
MarSal Mariska.

14 koronáért
szállít az ,,Amerikai Rendszerű Verseny 
Szabóság“ Budapest, VI. Szerecsen utca 1. 
H em. 40. Egy férfi öltönyre elegendő 3 
méter, finom fekclc. szürke, barna vagy sö­
tétkék angol gyapjú maradékot vagy finom 
kamgamt.

JVJagyarorgzag legkitűnőbb 2 lapja
A NAPÚI SÁG VALLALAT LAPJA

Kiadó lakás.
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason I. kerület Beliczey-ut 7. sz. 
alatt három szobás kertre nyíló telje­
sen renovált udvari lakás megfelelő 
mellék helyiségekkel több évre is 
azonnal kiadó.

Bővebb tájékozást nyújt Sámuel 
Adolf ur.

Kiadó lakás.
Jókai Mór utca 141. szám alaít 

házban egy szépen bútorozott 
szoba külön bejárattal jutányos 
feltét* lek mellett haszon b érbe 
kiad ó. Értekezni lehet a tulajdonos­
nál.

A

A NAP ujságvállalat esti lapja.
A Nap előfizetési ára :

Egész évre — — — 16 K. — f
Félévre — — — — 8K. f
Negyedévre — — — 4 K. — f
Egy hónapra — — 1 K. 40 f

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ

25 és 30 koronáért
készít mérték utáni a legelegáns bb kivitel 
ben finom gyapju-maradékokból egy öltönyt 
vagy felöltőt az „Amerikai Rendszerű 
Verseny-Szabóság“ Budapest, VI., Szerecsen 
utca 1. II. em. 40. Vidékre minták és mér­
tékvételi utasítás bérmentve.

Hirdehnsny.

Huátth Mihály kondoros! lakos szíj jártó 
mester segédet keres. 1 gyan o fel vesz ta- 
nonczul egy jóra való fiút. Jelentkezés nala 
Kondoroson.

:

IA NAP ujságvállalat élclapja.
A Fidibusz előf zetési ára:

Egész évre — — 6 K. f
Félévre — — — 3 K. f
Negyedévre — — — 1 K. 50 f 
Egy hónapra — — — K. 50 f 

Egyes szám mindenütt 5 kiajcár.

^ ak:i a „Fidibuszra' 

leg'a.lát'b'to egy félévre 
előfizet, ingyen is api a 

az 1200. évre szóló di- 

szes „FIDIBUSZ-

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy

qőí kalap divatárú üzletedet
a szarvasi hitelbank épületében megnyitottam, ahol is e 
szakmába vágó mindenféle divatcikket raktáron tartok és 
legjutányosabban árusítok, s egyben női kalapok készité 
sét és díszítését elvállalom.

Nag,becsű pártfogását kérve, vagyok

kivaló tisztelettel

Retries Esnma»
divatárusuö.

I
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Hóba János
ev, tanítónál faj- és színtiszta sárga 

orpington és keresztezett fehér or- 

pingíon tojások kaphatók. 

Előjegyezni lehet III kér. Betlehem 

ut 928. szám alatt.

Uj könyvkötészet!

I

Könyvnyomdáimat egy újonan berendezett 

könyvkötészettel bővítettem ki.

Minden e szakijába vágó inOnkát elvál­

lalok olcsó dijjszabás mellett.

MUEL
SZARVASON.

R E I S Z MIKSA
BUTOliGYÁHA BfiKfcSOS.AHA

VASUT-UTCA H.5S. ES-Hfifi SZ

MfiauUle, kárpitos- iisiitiutklyti

RBJZIRODB.
Telefon: 20. sz, Telefon: 20. ez.

Saját készítményt! teljes

laJsiátsloereri d.ez;ése K
állandóan nagy választékban- .

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Siarvaao"


